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РОЛЬ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ВІДБУДОВІ УКРАЇНИ ПІСЛЯ ВІЙНИ 

Впродовж історії України безпека була одним із найважливіших питань. Агресія Росії 

проти України відкрила багато небезпек для нашої країни та світової безпеки в цілому. 

Національна безпека та обороноздатність України після війни мають бути головним 

пріоритетом для військово-політичного керівництва країни. Досвід інших країн показує, що 

впровадження новітніх технологій, таких як Big Data та штучний інтелект (ШІ), може 

швидко, ефективно та гнучко забезпечити потреби людей у воєнній безпеці та 

обороноздатності держави після війни. На сьогодні штучний інтелект є однією з 

технологічних сфер суспільного розвитку, яка стрімко розвивається, і має великий потенціал 

для використання в багатьох сферах, таких як національна безпека, медицина, військова 

логістика, тощо. Він може відіграти важливу роль у цьому процесі, допомагаючи у таких 

сферах, як: 

– Оцінка збитків: ШІ може використовуватися для аналізу даних про пошкодження 

інфраструктури, житлового фонду та інших об'єктів. Алгоритми комп‟ютерного зору можуть 

виявити пошкодження будівель, доріг, мостів тощо за допомогою візуальних даних, таких як 

фото з безпілотників та супутникові знімки. Технології обробки природної мови можуть 

обробляти текстові звіти, соціальні медіа та інші джерела, щоб знайти ознаки пошкодження 

та отримати відповідну інформацію. Це допоможе уряду та міжнародним організаціям 

оцінити масштаби руйнувань та визначити пріоритети для відновлення. 

– Планування відновлення: ШІ може використовуватися для розробки планів 

відновлення інфраструктури, житлового фонду та інших об'єктів. Він може 

використовуватися для створення моделей, які прогнозують ймовірність і ступінь 

пошкодження на основі різних факторів, таких як тип інфраструктури, місце знаходження та 

погодні умови та допомогти оптимізувати розподіл обмежених ресурсів, щоб визначити, де 

краще проводити ремонт або відновлення. Також ШІ може відстежувати наявні запаси 

матеріалів і прогнозувати потреби в майбутньому, щоб запобігти дефіциту чи надлишку. Це 

допоможе оптимізувати процес відновлення та зробити його більш ефективним. 



    

 

 

 

– Логістика: ШІ може використовуватися для оптимізації логістичних операцій, 

пов'язаних з доставкою будматеріалів, обладнання та інших ресурсів. Застосування його в 

логістиці сприяє більш ефективному використанню ресурсів, скороченню витрат, 

підвищенню своєчасності доставки та загалом більш логічному процесу постачання для 

відновлення. Штучний інтелект може визначити найефективніші маршрути для 

транспортування вантажів, аналізуючи дані про траси, трафік, погодні умови тощо. У режимі 

реального часу технології ШІ та аналізу даних зможуть відстежувати рух вантажів та 

виявляти затримки , гарантуючи коригування планів. Це зменшує затримки та витрати 

палива. 

– Моніторинг та контроль: ШІ може використовуватися для моніторингу ходу 

відновлювальних робіт та контролю за їх якістю. 

– Відновлення соціальної сфери: ШІ може використовуватися для надання 

психосоціальної допомоги постраждалим від війни, а також для відновлення системи освіти 

та охорони здоров'я. У медичній галyзі це виконання заходів, які спрямовані на підвищення 

якості та тривалості життя громадян України, створення за допомогою ШІ національної 

системи консультування жителів України за адресою проживання, що засноване на аналізі 

штучним інтелектом клінічних, генних і поведінкових даних. За допомогою ШІ можна 

формувати загальнодержавні електронні платформи охорони здоровʼя, які забезпечать 

зберігання, цільове використання та захист персоніфікованих даних щодо здоровʼя громадян 

на місцевому, регіональному та національному рівнях. Створення ситуаційного 

національного центру аналізу епідеміологічних ситуацій, застосування нейромережевих і 

нейронечітких технологій для їх моніторингу, моделювання та прогнозування. 

Переваги використання ШІ: 

– Ефективність: ШІ може допомогти автоматизувати багато завдань, що значно 

підвищить ефективність процесу відновлення. 

– Точність: ШІ може допомогти у прийнятті більш точних та обґрунтованих рішень. 

-Прозорість: ШІ може допомогти зробити процес відновлення більш прозорим та 

підзвітним. 

Для реалізації завдань стратегії розвитку штучного інтелекту в Україні необхідний 

системний підхід, який включає належне наукове, кадрове та матеріальне забезпечення. Для 

цього потрібні як державна, так і широке залучення фінансування приватного сектору та 

капіталу. У цьому підході використовується добре відомий «безперервний ланцюг» для 

проведення та комерціалізації наукових досліджень. Його схема включає такі аспекти 

маркетингу: дослідження наявності проривних технологій і результатів наукомістких 

досліджень у державі; визначення потенційного ринку збуту кінцевого наукомісткого 

продукту зі штучним інтелектом; визначення та аналіз кадрового потенціалу та фінансових 

потоків для вирішення поставлених завдань; і визначення об‟єкта для проведення 

фундаментальних, прикладних і прикладних досліджень. У середній та вищій школах теорію 

штучного інтелекту слід розглядати як окрему навчальну дисципліну. Створення наочних, 

інтерактивних програмних засобів для побудови штучних нейронних мереж, глибокого 

навчання штучних нейронних мереж, комп‟ютерного зору та технологій опрацювання 

природної мови повинні бути головними завданнями. До 2030 року в Україні будуть 

впроваджені освітні програми світового рівня для підготовки висококваліфікованих фахівців 

і керівників у сфері штучного інтелекту. Українські освітні організації повинні займати 

лідируючі позиції на окремих напрямах у цій галузі. 

Щорічні плани заходів, розроблені Комітетом з питань розвитку та впровадження 

штучного інтелекту та схвалені Кабінетом Міністрів України, є основним механізмом 

реалізації Стратегії розвитку штучного інтелекту в Україні. Згідно з Конституцією України, а 

також Законами України «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про вищу освіту», 

«Про авторське право та суміжні права», «Про охорону прав на винаходи та корисні моделі», 

«Про охорону прав на промислові зразки» та «Про рішення Ради національної безпеки і 



      

 

 

 

оборони України» від 14 вересня 2020 року N392, є основою для планування розвитку 

штучного інтелекту в Україні. ШІ може відіграти важливу роль у відбудові України після 

війни. Важливо використовувати ШІ етично та відповідально, щоб отримати максимальну 

користь від цієї технології. 
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053 «ФІЛОЛОГІЯ» 

ШІ (Штучний інтелект) зараз набуває великоїї популярності серед підлітків, дорослих 

та студентів. Його використовують не тільки задля розв‟язання рутинних справ, а й для 

допомоги у навчанні та роботі. Саме цей аспект роботи ШІ ми б хотіли розкрити побільше у 

цих тезах, адже, незважаючи на дослідження багатьох науковців аспект використання ШІ, як 

інструменту для перекладу книг, статей з іноземної мови, зокрема, англійської потребує 

детального вивчення. Штучний інтелект (ШІ) (від англ. Artificial intelligence (AI)) становить 

собою науковий напрямок, що знаходиться на стику цілої низки дисциплін, а саме: 

інформатики, філософії, кібернетики, психології, математики, фізики, хімії тощо. Передусім 

же, це розділ інформатики та комп‟ютерної лінгвістики, який вивчає формалізацію проблем 

та завдань, подібних до дій, що виконує людина [3, с. 727]. 

«Штучний інтелект» – це, здебільшого, метафоричне поняття, яке використовується 

для позначення системи створених людьми засобів, відтворюючих певні функції людського 

мислення, а також власне самої сфери досліджень, мета яких – створення технічних систем, 

здатних вирішувати завдання необчислювального характеру і виконувати дії, що вимагають 

переробки змістовної інформації і вважаються прерогативою людського мозку [1, с. 132]. 
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